

丰台区召开“十五五”规划编制产业领域座谈会 积极构建新发展格局 实现高质量发展拓维升级、全面提速

本报讯(记者 郭晓妍)6月12日,丰台区召开“十五五”规划编制产业领域座谈会,听取行业专家代表、相关产业领域企业代表对丰台区“十五五”产业发展建议。区委书记王少峰出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与习近平总书记重要指示批示精神,全面把握新发展阶段特征,牢固树立新发展理念,积极构建新发展格局,实现高质量发展拓维升级、全面提速。区委副书记、代理区长张艳林,区委副书记蒋达峰出席会议。

座谈会上,区发展改革委介绍了丰台区“十五五”规划编制产业领域相关考虑,行业专家代表围绕本专业领域产业发展现状、面临挑战、未来趋势及对丰台区“十五五”产业发展建议等方面发言,相关产业领域企业代表围绕本行业领域发展现状、“十五五”期间企业发展规划及对丰台区产业发展建议等方面发言。王少峰认真听取发言,不时记录,并

与大家进行了详细探讨。

王少峰指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与习近平总书记重要指示批示精神,牢牢把握“三新一高”战略导向,精心组织做好丰台区“十五五”规划编制各项工作,为科学谋划推进“十五五”时期产业发展打牢基础。

王少峰强调,要全面把握新发展阶段特征,推动高质量发展。要全面精准把握新发展阶段的显著特点,以科技赋能为核心驱动力,推进教育、科技、人才“三位一体”协同融合发展。坚持节约高效、集约循环的发展模式,走生态友好、安全可靠的发展道路,依托平台支撑,深化合作,实现互利共赢的发展格局。要牢固树立新发展理念,培育新质生产力。赋能轨道交通、航空航天等传统产业转型升级,积极探索低空技术等新兴领域的发展机遇,通过细分行业领域,带动相关产业实现错位发展。同时加强产业生态的合作共建,促进创新要素

在产业链、资金链、人才链之间的有效流动与融合。要积极构建新发展格局,实现全面协调可持续发展。聚焦服务首都功能、产城融合发展、环境安全友好、文化繁荣自信、人民幸福安康,全面夯实“稳”的基础,激发“进”的动能,实现高质量发展拓维升级、全面提速。

张艳林对行业专家代表、相关产业领域企业代表为丰台产业发展建言献策表示感谢。他指出,此次分享内容极具启发性,后续将对各项建议逐一开展研究。当前丰台经济发展增势强劲,将加大招商引资力度,持续优化规划布局,统筹区内优势资源,不断改善营商环境。丰台正着力谋划产业政策体系建设,并广泛征求各方意见。期待与会企业进一步分享经验、交流意见、深化合作,共同推动丰台区经济社会高质量发展。

区领导李宗荣及区有关部门负责人一同参加。

区领导调研乐学公园及学校建设工作

加大优质教育资源供给

让城市绿色空间成为丰富“五育”内涵的实践基地

本报讯(记者 王蕾蕾)6月12日上午,区委书记王少峰到卢沟桥街道绿源公园、十一中堂学校高中部地块调研乐学公园及学校建设工作。他强调,要加大优质教育资源供给,调度好既定征地区及学校、乐学公园规划建设,丰富公园课程体系及内容设置,探索“公益化+市场化”运营模式,让城市绿色空间成为丰富“五育”内涵的实践基地,助力基础教育“强基工程”建设。

在卢沟桥街道绿源公园,王少峰听取公园规划建设、学校利用公园开展活动等汇报,实地察看“一米田园”、艺术长廊、宣传展板等建设情况,随后来到十一中堂学校高中部地块,了解棚改项目整体推进情况、十一中堂学校高中部地块拆迁进展及下一步计划。

王少峰强调,我区乐学公园教育理念不断深化,教育系统与多元主体加强互动,持续推动学校、自然、教育有机融合。下一步,要加强乐学公园课程体系研究。不断夯实基础、激发活力,探索设置体育锻炼、艺术活动、科学探究、劳动与社会实践等内容,为学生提供多元化学习体验,构建家校社协同育人的立体网络,让城市绿色空间成为丰富“五育”内涵的实践基地,助力基础教育“强基工程”建设。要激发生态文明建设内生动力。发挥好学生的主观能动性,鼓励他们参与乐学公园设计、建设、养护等;进一步探索创新多方参与机制,通过乐学公园共建推动区域教育、园林等优质资源共享,助力丰台区打造成为“北京第一花园城区”。要广泛征求周边群众

意见。进一步研究乐学公园如何建、怎样布局功能、如何配置设施等,完善基础设施、优化便民服务,大幅提升可及性,切实把好事办好,增强群众的获得感。要探索构建市场化服务平台。通过动员各方力量,支持学校、学生在乐学公园内探索、体验市场化“经营”,实现学生了解社会、资源盘活利用、公园可持续发展。

王少峰要求,要加大优质教育资源供给。调度好既定征地区及学校、乐学公园规划建设任务,学校、属地及相关部门密切配合,把各项工作往前赶,努力让更多孩子“近”享优质教育资源。

区领导李宗荣及区有关部门负责人参加。

区政协开展“再议小龙河”京华议事厅协商活动

本报讯(记者 姜欢)日前,丰台区政协开展“再议小龙河”京华议事厅协商活动。区政协党组书记、主席李岚出席活动。

此次协商活动是去年丰台区政协围绕“加强小龙河水域治理、为老百姓打造安全亲水新空间”主题开展的首场“京华议事厅”协商活动的延续,重点聚焦小龙河改造、运营提升方案的优化和完善。会前,在区政协人资环建委的指导下,地区联组委员多次深入小龙河流域开展调研视察和民主监督,了解前期意见建议的落实情况,同时积极参与各部门改造提升方案专题座谈交流,建言献策。

会上,与会人员听取了各部门小龙河流域治理进展情况及下一步改造、运营提升方案。来自全国、北京市和丰台区的政协委员,与地区群众代表、相关领域专家、地区单位和有关党政部门负责人,踊跃发言、各抒己见。

李岚表示,本次协商活动全国与市区政协委员三级联动,与有关部门、专家、企业、属地街道和群众代表围绕小龙河水域治理再次协商,取得了良好的效果,展现了政协委员联系群众、服务人民的精神,是协商民主在基层的生动实践。下一步,有关部门及企业要认真学习听取委员意见,在项目实施治理中探索河道循环补水实现“有水”,保障水质安全健康实现“好水”,拓展文旅消费场景,探索更多小龙河水域生态发展空间,完善综合配套设施,

提升管理水平,增强市民群众亲水体验;区政协要积极搭建平台,为委员在基层高质量履职做好服务,组织委员通过提案、民主监督、视察考察等形式,持续推动协商成果的深化转化,做好协商民主的“后半篇文章”;政协委员要强化责任担当,深入基层一线,融入基层协商,服务基层治理,增强建言献策、服务发展的针对性和精准度,切实推动解决人民群众的急难愁盼。

区政协党组成员、机关党组书记赵胜利,全国政协委员代表和水务领域专家,北京市、丰台区政协委员代表,市区政协有关委室、区有关部门和部分街道负责人以及群众代表一同参加。

本报讯(通讯员 张猛)6月13日上午,我区举行2025年“首都发展大讲堂”第四期专题辅导报告会,邀请中共北京市委党校(北京行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)沈浩围绕“学习习近平总书记关于改革的新思想新论断 以改革为动力推进新时代首都高质量发展”作辅导报告。区委书记王少峰,区委副书记、代理区长张艳林,区人大常委会主任高峰,区委副书记蒋达峰参加学习。区委常委、宣传部部长郭晓一主持会议。

沈浩回顾了从党的十一届三中全会到新时代全面深化改革的波澜壮阔的改革进程,系统诠释了习近平总书记关于全面深化改革的新思想、新观点、新论断。紧扣首都治理现代化的实践,系统论述“以改革为动力推动首都经济社会高质量发展”,对加快推进丰台高质量发展具有重要的指导意义。

会议指出,站在收官“十四五”、展望“十五五”的重要节点,要进一步深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,积极推动各领域改革落地见效,切实将改革效能转化为区域发展动能,奋力书写新时代首都高质量发展的丰台篇章!

区四套班子领导参加学习。全区各处处长级以上单位领导班子及“菁英营”学员参加学习。

丰台围绕以改革推动 高质量发展专题开展集体学习



丰台创新辞典

创新发布

创新亮点

● 丰台创新发布活动是创新成果的展示舞台、政策信息的权威解读平台、社会各界了解丰台发展的重要窗口

● “沉浸式发布”“体验式发布”“行进式发布”等多样化发布方式

● 集新闻发布、形象展示、信息共享、合作交流、发现机遇和创新开放于一体

创新案例

为进一步推进首都功能在丰台落地践行,展现丰台各领域发展成果,对接服务辖区企业,丰台区将常态化开展“遇见丰台·众汇京彩”创新发布活动。发布内容涵盖区级重大部署决策、重要规划、重点项目及重大活动等发展成就及辖区企业创新发展成果、项目需求等,以“沉浸式发布”“体验式发布”“行进式发布”等多样化方式,在全区打造一个集新闻发布、形象展示、信息共享、合作交流、发现机遇和创新开放的发布平台,形成丰台新闻发布新范式。

创新开展“沉浸式发布”,在“只此青绿 踏春丰台 共建共享花园城市”专场发布中,将发布会“搬”到园博园江苏园现场,以实景春色为发布背景,古典园林、山水春意、花色润泽相融相生,美轮美奂。媒体与观众置身于园林美景中,观看“十二花神”国潮风舞蹈,使得文旅活动、花园城市建设成果等发布内容更有实感,网络大V现场推介,引发网友千万量级转载,全景式展现丰台特色文旅休闲活动,打响擦亮丰台文旅国潮风品牌。网友点赞“发布活动仿佛穿越到江南”“丰台创新发布已到next level”。

创新开展“体验式发布”,在北京10号线“青创村”创新发布活动中,深入各园区和重点企业在实地体验园区建设成果和企业创新场景中,以“直播+路演”的形式,集中展示新媒体电商、创业孵化、人工智能等领域优质企业,20余家中央、市属媒体进行报道,其中《北京日报》推出《宝藏“青创村”刷屏纪家庙》深度报道,“有个奇幻小镇,在北京10号线‘青创村’”等热点引发媒体关注,打响创新创业新品牌。

创新开展“行进式发布”,在丰台区街镇“民生项目池”系列发布中,紧盯民生实事落实时间节点,从“民生项目池”机制建立、民生实事项目清单发布到民生实事项目完成情况,下一批民生实事项目发布,行进式追踪“民生项目池”机制落实情况,压茬发布清单和完成进展,及时、准确征集和公布与群众生活密切相关的重要民生实事项目。目前,以“线上+线下”结合形式,发布三批“民生项目池”清单及成果,将“民生清单”变为“幸福账单”。

自2022年7月丰台创新发布工作开展以来,共举办54期创新发布活动,政府部门、企业、协会等140余家单位参与发布,邀请专家、百姓、企业家、创业者、政府工作人员等200余位发布人走上发布台,人民日报、新华社、中央电视台、经济日报等权威媒体纷纷报道,全网全媒刊发量3万余篇,直播观看量突破300万。

丰台区将不断创新发布形式,持续推出“新质生产力在丰台”系列发布、企业人才专场发布等各类发布活动,展现丰台抢滩“蓝海赛道”的速度和力度,扩大丰台企业创新发展的影响力和美誉度,为产业发展加油鼓劲、赋能增效。

(区委改革办、区委宣传部供稿)

发现丰台之美

长辛店国潮时尚街区



摄/罗冰